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Выпуск товаров – действие таможенных органов, 
заключающееся в разрешении заинтересованным лицам 
пользоваться и распоряжаться товарами в соответствии с 
таможенной процедурой. 



Основные правовые положения 
выпуска товаров 
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Основные правовые положения выпуска товаров 

Основание для выпуска 
товаров и порядок выпуска 

товаров (ст. 195) 

Срок выпуска товаров 
(ст. 196) 

Выпуск товаров до подачи 
таможенной декларации 

(ст. 197) 

Отказ в выпуске товаров 
(ст. 201) 

Условно выпущенные товары 
(ст. 200) 

Выпуск товаров при выявлении 
административного правонарушения 

или преступления (ст. 199) 

Выпуск товаров при необходимости 
исследования документов, проб и 

образцов либо получения заключения 
эксперта (ст. 198) 



Основание для выпуска товаров
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1. В таможенный орган представлены лицензии, сертификаты, 
разрешения и иные документы, подтверждающие соблюдение 
нетарифных мер регулирования, установленных в 
соответствии с таможенным законодательством ЕАЭС и 
России. 
По мотивированному обращению декларанта в письменной 
форме разрешается представление таких документов в срок, 
необходимый для их получения, но не позднее 45 дней после 
выпуска товаров, при условии:

�  декларанту запрещается использование и передача товаров 
третьим лицам, в том числе путем их продажи или 
отчуждения;

�  декларант должен представить обязательство о соблюдении 
ограничений осуществлять наложение пломб и печатей на 
упаковку товаров, помещения, где они будут храниться до 
получения документов.



Основание для выпуска товаров
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Таможенный орган вправе отказать в выдаче разрешения на 
представление документов после выпуска товаров в случаях, если: 
� декларант впервые ввозит товары, к которым применяются такие 

ограничения; 
� декларант осуществляет внешнеторговую деятельность менее 

одного года; 
� декларант в течение одного года до обращения в таможенный 

орган привлекался к административной ответственности за 
таможенные правонарушения. 

2. Декларантом должны быть соблюдены необходимые 
требования и условия для помещения товаров под избранную 
таможенную процедуру.



Основание для выпуска товаров
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3. В отношении выпускаемых товаров должны быть уплачены 
таможенные пошлины, налоги либо представлено обеспечение 
уплаты таможенных платежей. 
Выпуск товара может быть произведен таможенными органами 
при условии фактического поступления денежных средств на счета 
таможенных органов (казначейства). 

Таможенное законодательство предусматривает в 
единственном случае приостановление выпуска товаров, если 
выявляется их контрафактность. 



Сроки выпуска товаров 
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Выпуск товаров должен быть завершен таможенным 
органом в максимально короткие сроки, но не позднее 1 
(одного) дня, следующего за днем регистрации 
таможенной декларации. 

Выпуск товаров, к которым не применяются вывозные 
таможенные пошлины, помещаемых под таможенную 
процедуру экспорта, и товаров, помещаемых под 
таможенную процедуру временного вывоза, перечень 
которых определяется КТС, должен быть завершен 
таможенным органом не позднее 4 часов с момента 
регистрации декларации. 



Сроки выпуска товаров 
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 При применении предварительного таможенного 
декларирования выпуск товаров должен быть завершен 
таможенным органом в срок не позднее 1 рабочего дня, 
следующего за днем предъявления товаров таможенному 
органу.
 Сроки выпуска товаров могут быть продлены на 
время, необходимое для завершения таможенного 
контроля, но не более, чем на 10 рабочих дней со дня, 
следующего за днем регистрации ДТ. 



Сроки выпуска товаров 
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 Продление сроков выпуска товаров допускается исключительно 
в следующих случаях: 
1) если выпуск товаров будет производиться декларантом под 
обеспечение уплаты таможенных платежей, но указанное 
обеспечение не представлено, - до уплаты обеспечения; 
2) если декларантом должны быть представлены лицензии, 
сертификаты, разрешения, подтверждающие соблюдение 
ограничений, но указанные документы не представлены, - до 
представления указанных документов; 
3) если требуется проведение дополнительной проверки с целью 
определения кода товара по ТН ВЭД, но такая проверка еще не 
завершена, - до окончания проверки; 
4) если представлено письменное заявление декларанта о продлении 
срока выпуска товаров в связи с необходимостью уплаты 
таможенных платежей, дополнительно начисленных таможенным 
органом, - до уплаты таможенных платежей; 



Сроки выпуска товаров 
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5) если требуется проведение дополнительной проверки 
таможенной стоимости в случае обнаружения таможенным органом 
в процессе таможенного контроля признаков, указывающих на то, 
что сведения о таможенной стоимости являются недостоверными – 
до предоставления соответствующего обеспечения уплаты 
таможенных платежей; 
6) если требуется запросить дополнительные документы в 
отношении товаров, сведения о которых заявлены в таможенной 
декларации с нарушением таможенного законодательства, или 
провести таможенный досмотр в случае выявления несоответствия 
сведений о декларируемых товарах в таможенной декларации 
сведениям, содержащимся в представленных документах – до 
получения запрошенных дополнительных документов или 
завершения таможенного досмотра товаров; 
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Выпуск товаров до подачи 
таможенной декларации

К таким товарам относятся товары, оформляемые в 
первоочередном порядке, для ликвидации последствий аварий и 
катастроф, подвергающихся быстрой порче, живых животных, 
радиоактивных материалов и т.п., а также товары, оформляемые 
уполномоченными экономическими операторами по специальным 
упрощенным процедурам.

Для принятия решения о выпуске товаров до их декларирования 
декларанту необходимо выполнить следующие условия: 
1) представить коммерческие и иные документы, содержащие 
сведения об отправителе и получателе товаров, стране отправления 
и стране назначения товаров, наименование, описание, 
классификационный код по ТН ВЭД на уровне не менее первых 
четырех знаков, количество, вес брутто и стоимость товаров; 
2) представить в соответствии с порядком соблюдения мер 
нетарифного регулирования лицензии, сертификаты, разрешения, 
необходимые для выпуска товаров. 
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Выпуск товаров до подачи 
таможенной декларации

3) представить обязательство в письменной форме о подаче им 
таможенной декларации и представлении необходимых документов 
и сведений не позднее десятого числа месяца, следующего за 
месяцем выпуска товаров, содержащие сведения о целях 
использования товаров и таможенной процедуре, под которую 
помещаются товары; 
4) произвести уплату таможенных платежей или обеспечить их 
уплату. 
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Выпуск товаров при необходимости исследования документов, 
проб и образцов товаров либо получения заключения эксперта

Выпуск товаров производится до получения результатов 
таможенной экспертизы при условии, что декларантом 
представлено обеспечение уплаты таможенных платежей в сумме 
таможенных платежей, которые могут быть дополнительно 
начислены по результатам проведения экспертизы.
 

Выпуск товаров не производится, если к товарам применяются 
запреты и ограничения и декларантом не представлены 
доказательства, подтверждающие их соблюдение.
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Выпуск товаров при выявлении административного 
правонарушения или преступления 

В случае возбуждения дела об административном 
правонарушении выпуск товаров может быть осуществлен по 
решению начальника таможенного органа, должностным лицом 
которого было возбуждено дело до завершения производства по 
делу, если товары не изъяты в качестве вещественных 
доказательств или на них не наложен арест.

Поводами к возбуждению дела об административных 
правонарушениях является: 
1. непосредственное обнаружение должностными лицами 
таможенных органов, уполномоченными составлять протоколы об 
административных правонарушениях, достаточных данных, 
указывающих на наличие события административного 
правонарушения; 
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Выпуск товаров при выявлении административного 
правонарушения или преступления 

2. поступившие из правоохранительных органов (прокуратуры, 
МВД), других государственных органов материалов, содержащих 
данные, указывающие на наличие события административного 
правонарушения; 
3. сообщение и заявление физических и юридических лиц, а также 
сообщение в средствах массовой информации таможенным 
органам, содержащее данные, указывающие на наличие события 
административного правонарушения. 

Если товары были изъяты и подвергнуты аресту, то решение 
начальника таможенного органа о выпуске товаров исполнению не 
подлежит. 
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Условный выпуск 
Условный выпуск – выпуск товаров и транспортных средств, 

сопряженный с обязательствами лица о соблюдении 
установленных ограничений, требований или условий, при этом 
товары не приобретают статус находящихся в свободном 
обращении на таможенной территории ЕАЭС.

Перечень случаев условного выпуска:
1.Товары, у которых льготы по уплате таможенных пошлин, налогов 

в соответствии с законодательством ЕАЭС сопряжены с 
ограничением их по пользованию и распоряжению. 
(оборудование, ввозимое в качестве вклада в уставный капитал) 

2.Товары, которые помещены под таможенные процедуры 
таможенного склада, беспошлинной торговли, переработки на 
таможенной территории, переработки для внутреннего 
потребления, временного ввоза, реэкспорта и т.п.
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Условный выпуск 
3. Товары, выпускаемые таможенным органом без представления 

документов и сведений, подтверждающих соблюдение 
ограничений, установленных Федеральным законом от 
08.12.2003 № 64-ФЗ «Об основах государственного 
регулирования внешнеторговой деятельности». 

4. Товары, помещенные под таможенную процедуру внутреннего 
потребления, в отношении которых государством-членом ЕАЭС 
применяются ставки ввозных таможенных пошлин, размер 
которых меньше, чем размер ставок ввозных таможенных 
пошлин, установленных Единым таможенным тарифом.

5. Компоненты товара, ввозимого отдельными товарными 
партиями в течение установленного периода времени в 
несобранном или разобранном виде, в том числе в 
некомплектном или незавершенном виде. 
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Условный выпуск 

6.Если в отношении товаров представлена отсрочка или рассрочка 
уплаты таможенных платежей.

7.Если на счета казначейства не поступили суммы уплаченных 
таможенных платежей. 

Условно выпущенные товары имеют статус иностранных товаров. 
Они могут приобрести статус товаров ЕАЭС после:

� совершения уплаты в полном объеме таможенных платежей 
представления сертификатов, лицензий, разрешений, необходимых 
для соблюдения мер нетарифного регулирования;
� уплаты ввозных таможенных пошлин в размере разницы сумм 

ввозных таможенных пошлин, исчисленных по ставкам ввозных 
таможенных пошлин, установленных Единым таможенным 
тарифом, и сумм ввозных таможенных пошлин, уплаченных при 
выпуске товаров.
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Отказ в выпуске товаров
Таможенный орган отказывает в выпуске товаров в следующих 

случаях: 
1) при несоблюдении условий выпуска товаров ; 
2) если товары не предъявлены таможенному органу, 
зарегистрировавшему таможенную декларацию в течение 30 
календарных дней со дня, следующего за днем регистрации, либо в 
течение этого срока введены запреты и ограничения; 
3) если при проведении таможенного контроля были выявлены 
нарушения таможенного законодательства, за исключением: 
- выявленных нарушений, не являющихся поводом к возбуждению 
административного или уголовного дела и которые были устранены; 
- выявленных нарушений, которые были устранены, а 
декларируемые товары не изъяты или на них не наложен арест. 
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Основные технологические положения 
выпуска товаров

Таможенных технологий выпуска товаров 

Традиционная таможенная 
технология выпуска 

товаров 

Технология 
удаленного выпуска 
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Традиционная таможенная 
технология выпуска товаров 

 Традиционная таможенная технология
выпуска товаров включает несколько этапов:

1. Фиксирование факта подачи таможенной декларации и 
документов. 
2. Действия уполномоченных должностных лиц при 
проверке условий выпуска товаров. 
3. Действия уполномоченных должностных лиц и 
декларантов при несоблюдении условий выпуска товаров. 
4. Действия уполномоченных должностных лиц при 
реализации системы управления рисками. 
5. Действия уполномоченных должностных лиц при 
принятии решения о выпуске товаров. 
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Фиксирование факта 
подачи таможенной декларации

 Принятая к совершению таможенной операции по 
выпуску товаров таможенная декларация подлежит 
обязательному фиксированию факта подачи и 
всесторонней проверке УДЛ. 

Дата и время подачи таможенной декларации 
фиксируется таможенным органом. Таможенный орган 
регистрирует в срок не более 2 часов с момента подачи 
таможенной декларации.
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Действия уполномоченных должностных 
лиц при проверке условий выпуска товаров

 Принятие ДТ 
таможенным органом 

Проверка условий выпуска 
товаров (документальный 
контроль)

Валютный контроль

Форматно-логистический 
контроль (сверка сведений)

Операции по проверке 
условий выпуска товаров 
завершены 

Контроль соблюдения 
запретов и ограничений

Контроль страны 
происхождения товаров

Контроль правильности 
определения классификационного 
кода по ТН ВЭД

Контроль правильности 
исчисления и 
своевременности уплаты 
таможенных платежей 
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Действия уполномоченных должностных лиц и 
декларантов при несоблюдении условий выпуска товаров 

1. При выявлении в результате проведения контроля 
несоблюдения условий выпуска товаров УДЛ, проводящее 
контроль, незамедлительно составляет и направляет 
декларанту уведомление. 

2. Если уполномоченным должностным лицом обнаружено, 
что при декларировании заявлены недостоверные 
сведения, которые влияют на размер подлежащих уплате 
таможенных пошлин, налогов, одновременно с 
уведомлением УДЛ направляет декларанту требование 
осуществить корректировку таких сведений и пересчитать 
размер подлежащих уплате таможенных пошлин, налогов. 
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Действия уполномоченных должностных лиц при 
принятии решения о выпуске товаров

При принятии решения о выпуске товаров УДЛ осуществляет 
анализ всех представленных для таможенных целей документов 
путем сопоставления данных, заявленных в таможенной 
декларации, сведениям: 
� указанным в документах, оформленных при помещении товаров на 

временное хранение; 
� содержащимся в стандартных документах перевозчика, 

предусмотренных международными соглашениями в области 
транспорта;
� содержащимся в таможенных документах, оформленных при 

перевозке товаров под таможенным контролем; 
� содержащимся в акте таможенного досмотра (осмотра) в случае его 

проведения; 
� полученным в результате применения форм таможенного контроля;
� содержащимся в электронных копиях таможенных документов. 
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Технология удаленного выпуска 
Основные преимущества применения технологии удаленного 

доступа: 
1. Осуществление таможенного декларирования товаров без 
привязки декларантов к таможенным органам по месту 
нахождения товаров.
2. Значительное сокращение времени совершения таможенных 
операций. Время оформления декларации в штатном режиме 
составляет 15-30 минут.
3. Отсутствие необходимости помещения товаров под 
таможенную процедуру транзита и перемещения товаров на 
дальние расстояния под таможенным контролем.
4. Появление реального инструмента для регулирования 
товаропотоков.
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Технология удаленного выпуска 
5. Проведение фактического контроля товаров на специально 
обустроенных приграничных складах временного хранения –ТЛТ, 
отвечающих современным техническим и технологическим 
требованиям.
6. Оптимизация таможенной и транспортной логистики.
7. Снижение транспортной нагрузки в крупных городах и 
увеличение оборачиваемости международных грузовых 
транспортных средств.
8. Гармонизация совершения таможенных операций и 
таможенного контроля в условиях существующего 
неравномерного распределения кадровых и материально-
технических ресурсов между центральными и приграничными 
районами страны.
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Технология удаленного выпуска 
9. Повышение прозрачности деятельности таможенных органов и 
снижение её коррупционной составляющей.
10. Создание благоприятных экономических условий для 
привлечения малого и среднего бизнеса к осуществлению 
деятельности в сфере таможенного дела.

ФТС России утвердил «Порядок совершения должностными 
лицами таможенных органов таможенных операций при 
декларировании и выпуске товаров и транспортных средств, 
размещаемых на складах временного хранения, расположенных в 
местах, приближенных к государственной границе России», 
приказом ФТС России от 10.11.2009 № 2133 
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Принцип действия технологии 
удаленного выпуска 

Субъекты участия в технологии: 
� уполномоченное должностное лицо внутреннего таможенного 

органа; 
� уполномоченное лицо приграничного таможенного органа; 
� декларант (таможенный представитель); 
� владелец приграничного СВХ (ТЛТ); 
� зарубежный декларант (отправитель товара). 



Упрощенная схема технологии удаленного выпуска
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Принцип действия технологии 
удаленного выпуска 

Технологию удаленного выпуска при перемещении товаров 
автомобильным транспортом условно можно представить с учетом 
установленного порядка в следующей последовательности: 
1. Получение российским декларантом от зарубежного декларанта 
полной информации о перемещаемом товаре по технологии 
предварительного информирования.
2. Российский декларант:
а) составляет электронную декларацию на товары, прилагает к 
декларации установленные таможенным законодательством 
документы и их опись, подписывает документы электронно-
цифровой подписью – ЭЦП;
б) передает электронную декларацию на товары с использованием 
международной ассоциации сетей «Интернет» (ЭД-2) во внутренний 
таможенный орган.
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Принцип действия технологии 
удаленного выпуска 

3. УДЛ внутреннего таможенного органа:
а) осуществляет анализ сведений, заявленных в ЭДТ, с целью 
проверки условий возможности её принятия;
б) формирует после предварительной проверки ЭДТ запрос 
информации о прибытии товаров в приграничный таможенный 
орган, а также сведений о приграничном таможенном органе. 
Запрос подписывается ЭЦП должностного лица, сформировавшего 
запрос;
в) направляет запрос по электронным каналам связи в таможенный 
орган, расположенный в приграничном СВХ (ТЛТ).
4. Уполномоченное должностное лицо приграничного таможенного 
органа:
а)проводит в течение 30 минут после получения запроса проверку 
факта размещения товаров и транспортных средств на 
приграничном СВХ (ТЛТ);
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Принцип действия технологии 
удаленного выпуска 

б) направляет в течение 10 минут после завершения проверки по 
электронным каналам связи во внутренний таможенный орган 
формализованное сообщение, содержащее информацию о 
размещении товаров и транспортных средств на приграничном 
СВХ, подписанное ЭЦП уполномоченного должностного лица. 
В случае отсутствия транспортного средства на СВХ проставляет 
отметку: «Указанное транспортное средство в зоне таможенного 
контроля отсутствует».
5. УДЛ внутреннего таможенного органа:
а) формирует в случае отсутствия запрашиваемого транспортного 
средства на приграничном СВХ сообщение об отказе в принятии 
ЭДТ с проставлением отметки: «Указанное транспортное средство в 
зоне таможенного контроля отсутствует», подписывает ЭЦП и 
направляет в адрес декларанта;
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Принцип действия технологии 
удаленного выпуска 

б) при подтверждении факта наличия транспортного средства на 
приграничном СВХ присваивает в установленном порядке 
регистрационный номер ЭДТ и направляет по электронным каналам 
связи в приграничный таможенный орган ЭДТ вместе с описью 
документов, прилагаемых к ЭДТ.

6. УДЛ приграничного таможенного органа:
а) осуществляет сверку сведений, заявленных в ЭДТ, со сведениями, 
содержащимися в транспортных и коммерческих документах, в 
документах, подтверждающих соблюдение запретов и ограничений 
и право на льготы (разрешительные документы), представленных 
приграничному таможенному органу.
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Принцип действия технологии 
удаленного выпуска 

Сверки осуществляются по обязательным характеристикам товара: 
� наименование валюты контракта (гр. 22 ЭДТ); 
� наименование товара (гр. 31 ЭДТ); 
� кода ТН ВЭД товара (гр. 33 ЭДТ); 
� веса брутто товара (гр. 38 ЭДТ); 
� веса нетто товара (гр. 38 ЭДТ); 
� стоимости товара (гр. 42 ЭДТ); 
� сведений, указанных в разрешительных документах (гр. 44 ЭДТ).

б) информирует внутренний таможенный орган о результатах 
проведения сверки путем направления по электронным каналам 
связи формализованного отчета, содержащего номер ЭДТ, номер 
графы ЭДТ, результаты сверки с пояснением расхождения сведений; 
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Принцип действия технологии 
удаленного выпуска 

в) направляет во внутренний таможенный орган сведения о 
проведении таможенного контроля в месте прибытия на 
таможенную территорию РФ (формализованные документы), акт 
таможенного досмотра (осмотра), акт взятия проб, образцов и т.
п.);
г) направляет во внутренний таможенный орган сведения о 
проведении таможенного контроля в месте прибытия на 
таможенную территорию РФ –формализованные документы (акт 
таможенного досмотра (осмотра), акт взятия проб, образцов и т.
п.);
д) подписывает отчет и прилагаемые формализованные 
документы ЭЦП уполномоченного должностного лица.
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Сроки проверки документов

Проверка документов после получения отчета из 
приграничного таможенного органа при отсутствии риска должна 
осуществляться в следующие сроки: 
а) не более 1 часа рабочего времени –при декларировании
от 1 до 10 наименований товаров;
б) не более 3 часов –при декларировании от 11 до 50 
наименований товаров;
в) не более 5 часов –при декларировании от 51 и более 
наименований товаров.

После получения оформленной ЭДТ УДЛ приграничного 
таможенного органа проставляет на транспортных и 
коммерческих документах номер ЭДТ и отметки о выпуске 
товаров во внутреннем таможенном органе, которые заверяются 
подписью и ЛНП УДЛ приграничного таможенного органа. 


